

大陸首簽發電子台胞證

台胞：隨時回家感覺真好

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）大陸首張卡式2015版台灣居民來往大陸通行證（電子台胞證）昨日10時於福建省福州市市民服務中心出入境窗口正式簽發。台胞盧月香每年多次往返兩岸，得知電子台胞證的消息後，她專程趕到福州申領了卡式電子台胞證。拿到大陸首張電子台胞證的盧月香表示，自己真的非常興奮，能夠拿到首張電子台胞證，現在我們終於能夠隨時隨地回家了，這樣的感覺真的很讚！



台胞盧月香展示福建省公安機關出入境管理部門簽發的首張電子台胞證。

盧月香說，「舊版的台胞證每次辦簽注都要填表、排隊，尤其對經常商務旅行的台商來說很費時，現在我拿着這張卡，隨時背包一拎馬上就可以出發，今後肯定有更多的台胞來大陸。」

乘動車可刷卡入關

「此次簽發的電子台胞證真的方便了很多」，第二位拿到電子台胞證的鄭德汐笑着說，「以前買動車票都必須拿着台胞證去現場取票，但是現在我們只要刷一下這張電子台胞證，就可以坐上動車，為我們省了很多的時間。」

自助通關省時慳錢

記者在現場首次見到了電子台胞證的實物，發現與

以往的台胞證相比改善了許多地方，如取消持證人「職業」、「現住址」，增加持證人台灣身份證姓名、卡面用英文明示證件功能等。而在證件的背後，左側邊的「000000001」編碼正是大陸首張電子台胞證的證明。福州市出入境管理局的相關負責人表示，2015版電子台胞證最明顯的變化有以下幾個方面，一是採用了卡式證件的形式，攜帶方便。二是取消了簽注區，進一步落實了取消台胞簽注政策規定。三是可以自助通關，為台胞節省了時間與金錢。

據介紹，台胞證自1992年啟用以來，大陸公安機關已累計簽發台胞證1,736.9萬本。2015年7月1日，大陸對台灣同胞免簽政策正式實施，台胞持有有效台灣居民來往大陸通行證（台胞證）即可經開放口岸來往大陸並在大陸停留，無需辦理簽注。

20歲男不治 塵爆增至3死



香港文匯報訊 綜合台媒報道，台灣八仙水上樂園粉塵爆炸再有一名男子傷重不治，令死亡人數增至3人。傷重不治的20歲男子陳天順全身燒傷

超過50%，主要受傷部位是在手、腳，為深二度及三度燒傷，有吸入性灼傷，於林口長庚醫院經歷10天治療後，家屬昨天早上決定自動出院，返回板橋家中，拔喉後逝世，成為粉塵爆炸第3位罹難者。

死者生前一度康復情況良好，其後病情急轉直下，昏迷致腦部缺氧，並出現併發症，家屬忍痛拔喉出院，回家過世。

235人仍病危

在八仙塵爆後，至昨日第9天，還有432位燒傷病傷仍住院，各院對235人發出病危通知。

另外，「衛生福利部長」蔣丙煌表示，未來傷患整體照顧方案，以「一人一案，長期陪伴」為方針，希望全面照顧病患乃至於家屬。

台北市府遭縱火 柯文哲譴責非理性

香港文匯報訊 據中通社報道，台北消息：台北市政府一樓建管處辦公室昨日凌晨疑遭破壞縱火，警方還在深入調查中。台北市府發言人林鶴明表示，市長柯文哲對此表示遺憾並予以譴責，呼籲市民若有不同意見應循理性方式表達；此外，柯文哲已請市府駐警隊及所轄的信義分局針對市府周邊治安進行檢討，確保市府同仁的工作安全。

台北市府大樓南側的一樓建管處辦公室，昨日凌晨約4時疑似遭人破窗，丟擲不明物體縱火，所幸大樓內部的自動灑水系統啟動，火勢很快就被撲滅。警方初步調閱監視畫面發現，有一名可疑的男子擊破窗戶潑灑不明助燃液點火後逃離現場，而火警波及的範圍僅限於一張辦公桌面積的大小，嫌犯逃去無蹤。

柯文哲認為，案件已由刑事警察大隊鑑識中心及信義分局組成聯合專案小組全力偵辦中，相信破案不會有太大問題。

台收藏家捐日軍侵華史料予大陸

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣收藏家許伯夷日前捐贈1,000多件「日軍侵華史料」予中國僑聯，這些史料今日在大陸抗日戰爭紀念館公開展出。許伯夷透露，日本首相安倍曾開出優厚交換條件，想把這批珍貴資料運回日本，但是他拒絕了。

這批史料涵蓋書籍、報刊、公文、票據、債券等，內容大多為日文，其中有日本在台徵兵的手書、日本政府發行的軍票，也有戰時儲蓄債券、日軍內部作戰寫真記錄。

黨內提名傳生變 洪秀柱期逆境出勝果

香港文匯報訊 據中通社報道，國民黨準「總統」參選人洪秀柱因連日爭議言論，飽受黨內質疑。黨秘書長李四川透露，7月19日的全代會不排除採表決方式決定洪的提名。洪秀柱昨日到南投縣中寮鄉參觀天空步道，面對近日民調及提名問題，洪秀柱認為，逆境衝出越有勝利果實。

被問到民調落後民進黨主席蔡英文，洪秀柱幽默地說，「對我的威脅很大是不是這意思？你就直接講白了吧」。她認為對自己的選情，還要好好努力，距離投票日還有半年多，民調起起伏伏，其實也滿正常，希望決

勝在最後一步、最後一個月。記者提問，提名參選「總統」須經國民黨全代會通過，甚至傳出要用表決方式，會不會覺得破壞團結，洪秀柱強調，尊重黨一切決定，如果黨代表對她有不同看法，在多元社會之下，這是很正常的事，會尊重最後的決定。

兩岸政策發言惹爭議

國民黨全代會將於19日舉行，會中將通過提名「立法院」副院長洪秀柱為「總統」參選人。依據會程，當天第

一個任務就是通過黨的「總統」及「立委」提名入選，接着進行造勢大會。但近來洪秀柱因兩岸政策發言頻頻惹爭議，加上民調支持度滑落，都讓黨中央相當頭痛。黨務高層坦言，全代會若有人提出反對或異議，不排除將以表決方式處理，洪能否順利獲得提名，仍有變數。

島內有評論指出，兩岸政策一向是國民黨的強項，本來最該說明清楚是民進黨主席蔡英文，現在卻因洪秀柱發言一再惹爭議，搬石頭砸自己的腳，使主客易位，優勢盡失，反讓對手得以輕騎過關。

貓咪婚禮貓糧做賀禮 捐公益籲關愛

內地首場別出心裁的「貓咪婚禮」近日在黑龍江省哈爾濱哈西新區舉行。受邀參加這場婚禮的嘉賓都是兩位「貓新人」從小的玩伴，與眾不同的是，牠們的賀禮並不是現金而是貓糧、貓零食、貓用品等。待婚禮結束，這些物品將全部捐給哈爾濱小動物保護協會及保護小動物愛心公益組織。

記者 王心者 哈爾濱報道



「貓咪婚禮」現場。

絢麗的彩虹門、五彩的氣球、精緻的甜點，還有盛裝出席的來賓，乍一看這簡直就是party的標準配置，不過這種「排場」可不是為宴會準備，而是特地為即將邁入婚禮殿堂的兩隻小貓打造。

戴皇冠穿婚紗 排場十足

伴着悠揚的結婚進行曲，一歲的加菲貓「王子」和剛滿3個月的法國短毛貓「王妃」由主人抱着緩步走進婚禮儀式現場。「王子」頭戴皇冠，「王妃」則穿着為其量身定做的婚紗。大屏幕上則播放着兩隻小貓一起生活的點點滴滴。

在交換禮物環節，兩隻小貓對望着，新郎「王子」還調皮地蹭了蹭新娘「王妃」的鼻子，這個舉動引得現場來賓一陣大笑。接着，由兩隻小貓的主人替牠們交換了結婚禮物並為牠們頒發「貓咪結婚證」。婚禮的最後，來自哈爾濱寵物醫院



工作人員為新郎「王子」和新娘「王妃」頒發結婚證。

的醫生還親自上台與在場的小動物主人們交流養寵物的經驗和注意事項。

貓媽籲領養 關心流浪動物

貓媽張楠向記者表示，因為自己熱愛小動物，所以想到通過給貓咪辦婚禮的形式引起社會對保護小動物的關心和關注，呼籲大家以領養代替購買。希望能夠集結社會力量共同為流浪在外的動物提供安全舒適的生活環境。

非法改裝旅巴 行李廂竟藏客

湖北省高速公路交警總隊咸寧大隊民警趙丹4日晚在京港澳高速鄂南收費站對過往車輛進行常規檢查，當檢查至一台許昌至深圳的大客車時，司機對民警的停車指示視而不見，其支吾的舉動引起了民警的警覺。

經檢查，行李廂對面的油箱加油口是空的，通過電筒燈光，發現裡面居然藏有乘客，民警再次上車檢查，發現車輛中部靠左側的一個臥鋪下面有個洞，連通了車上臥鋪和車下行李廂，行李廂裡的人就是從這個洞進入車廂的。這個隱蔽的藏身處緊靠油箱，一旦發生意外，後果不堪設想。

據悉，司機為了多賺些錢，是對客車進行改裝。民警對司機進行處罰，依據一次違法三方處罰原則，還將其違法情況通報其公司和運管部門做進一步處理。



行李廂內藏乘客。網上圖片

女醫生太累 衣櫃裡睡着

湖南省婦幼保健院婦二科副主任醫師蔣丹手術後疲憊地倚靠在衣櫃裡打盹兒的照片，被偶然抓拍到後，一經朋友圈發出，被網友們熱捧轉發。她的敬業精神讓人讚歎不已，該照片也被稱為「最美睡姿」。

據悉，蔣丹在臨近中午時主刀了一台宮外孕急診手術，在手術室這種精神承受高壓、精力需高度集中的工作環境下，兩個半小時的手術，讓她疲憊不堪。由於還有手術在等待着，只能在衣櫃裡歇息片刻。

據了解，該照片以極快的速度在網絡上傳播開來，很多其他醫院的醫護人員也表示，他們需要這樣的正能量，應該讓大家關注到。

蔣丹手術後疲憊地在衣櫃裡打盹兒，被人偶然抓拍。網上圖片

華聲在線

老闆規定炒股時間：每日1個鐘

崔傑是重慶一家文化傳媒公司的老闆，公司有32名員工，一半以上在炒股。工作時，員工最關心的是大盤指數，電腦桌面上是客戶資料，眼睛盯的卻是手機炒股軟件。無奈之下，崔傑推出一項人性化的舉措：每天上午下午各開放半小時看盤；其餘工作時間不得炒股，一旦違規罰300元。多人違規，1小時福利取消。

在工作時間炒股，已經是大家心照不宣的秘密。員工劉遠達開玩笑說，領導們的單間辦公室是「大戶室」，外邊的格子間像是「散户廳」。從上午11點30分到下午3點整，過了這個時間段，才算是大部分人心收工作的時間。

目前，制度實行了一周，負責考核的員工說，無一人違規。崔傑覺得，「一小時看盤」這招還算有用。

「無腿男孩」高考過關 欲學醫回饋社會



熊志聰的夢想是成為一名中醫，幫助需要幫助的人。

2008年，就讀初中的熊志聰在路上被貨車撞倒，雙腿被碾碎。在醫院治療了一年之後，他

19歲的江西男孩熊志聰是一名高位截癱患者，三年前，他憑着堅強的意志和努力，成功地考入了重點高中。

坐在輪椅上重新「走」進了校園，並憑着自己堅強的意志和努力，成功地考入了重點高中。老師和同學為了幫助他及時趕上教學進度，不但同學們輪流幫他溫習功課，老師也在周末義務到家裡來給他補課。在老師和同學們無微不至的關愛和無私的幫助下，他終於走出了人生的低谷。

熊志聰回憶說，由於坐輪椅不便上樓，老師便組織同學們輪流負責幫助他。一年下來，幾十位同學的守候為他掃除了前行的障礙，鋪設了平坦的高考之路。他希望能夠學習中醫回饋社會。

老師同學助走出低谷

重返校園後的熊志聰，一開始學習壓力非常大。老師和同學為了幫助他及時趕上教學進度，不但同學們輪流幫他溫習功課，老師也在周末義務到家裡來給他補課。在老師和同學們無微不至的關愛和無私的幫助下，他終於走出了人生的低谷。

熊志聰回憶說，由於坐輪椅不便上樓，老師便組織同學們輪流負責幫助他。一年下來，幾十位同學的守候為他掃除了前行的障礙，鋪設了平坦的高考之路。他希望能夠學習中醫回饋社會。



近日，一組「大明湖老太晨練」的圖片在網絡上火了起來。來自山東濟南的晨練大媽出色的平衡感讓不少網友膜拜。照片上，晨練大媽穩穩地單腳立在圓潤的石柱上，做出各種標準的武術平衡動作，頭上還頂着一隻小貓(紅圈)。

圖：網上圖片 文：大眾網